



# 乡村新景入画来

——道口铺街道幸福美丽新家园建设撷英

特约记者 李凤国

印象已经荡然无存。

道口铺街道组织发动广大干部群众，对全街道环境卫生进行集中综合整治，对村庄的大街、胡同进行清扫，捞取河道漂浮垃圾，建设固定垃圾池，使村庄脏乱面貌得到彻底改观。建立健全环境卫生清扫和管理长效机制，确保能扫得净、看得住、管得好，实现由短期突击性整治向经常化、规范化管理的转变，努力营造清新、整洁、舒适的人居环境。

## 城镇建设日新月异

走在道口铺街道驻地的大街小巷，宽敞平坦的路面、崭新明亮的路灯、错落有致的商店……让你时时体会到这是一座新兴的城，这是一座美丽的城。

该街道凭借优越的区位条件，高标定位、超前谋划，把办事处驻地

规划为宜居宜商、配套齐全的三大社区。在城镇化建设中，注重唯美追求，紧跟时尚潮流个性化户型设计，摒弃“傻大老粗”的旧设计，取而代之的是“精细灵秀”的新形象。已建成驻地社区临街营业楼1500平方米，和谐家园A区4栋住宅楼已经全部竣工，各项配套设施基本完备，95%已经售出，120户已入住。目前，占地60亩的和谐家园B区6栋楼主体已完工，另外4栋正在进行土建。

## “小农水”服务“大民生”

“井就在地头，20米一个出水口，俺们再也不用为引水浇地发愁了。”5月2日，在道口铺街道陈化屯村的“小农水”项目施工现场，工人们正在铺设引水管线，村民自选出来的工程监督员王文堂乐呵呵地

说：“选址、钻井、下料、洗井……我天天都在这，政府让俺们自己监督，村里老少爷们相信我，我得负好责。”

道口铺街道以中央小型农田水利建设项目资金为依托，狠抓关键环节，扎实推进小农水项目建设。目前，该项目完成投资2400万元，新建泵站14个，铺设管道17万米，新建桥梁9座，24000亩耕地实现了“旱能灌、涝能排”。小农水项目统一由专业队施工，在工程实施中，坚持统一规划设计、统一质量标准、统一施工安排、统一检查验收。实行领导包保责任制，包重点村、重点工作，确保将小农水项目建设成为一项造福当代、惠及子孙的富民工程。

堂邑镇

# 奏响幸福文化交响曲

堂邑讯 每当夜幕降临，堂邑文庙文化广场上就会准时响起欢快优美的音乐，男女老少们伴随着节拍翩翩起舞。村民赵先生告诉记者：“自从建起社区文化广场和文化大院，看书的、健身的、跳舞的人多了，邻里之间吵架闹事的不见了，群众的文化生活更加丰富多彩了。”

该镇以“文明乡村行动”为主题，不断完善村居文化阵地建设，多渠道丰富群众文化生活，文化事业成为推动文明镇建设的有效载体。不断加大投入力度，累计投入资金20余万元，建成农家书屋11处。为各农家书屋统一配置了农业技术、法律常识、创业技能、健康生活等各类图书10万余册，配备电脑20余台。投资20余万元，建成文化大院12处，建成文化广场4处。

(通讯员 庞金秋)

# 城乡“拉手”奔小康

特约记者 朱健双

小汽车来来往往，穿梭在农村社区；网上购物，买东西轻点鼠标；养老保险、医疗保险样样不缺……在我区，乡下和城里差别越来越小，城乡正“手拉手”地奔小康。

## 俺现在过的，一点都不比城里人差

“要想知道如今农民手里有没有钱，看看家里的摆设和车就行了，就像俺这个村，这两年可没少添了车！”说话的是刘庄村的“两栖农民”刘洪吉。刘洪吉和爱人在村里种了5亩责任田，农闲时在附近工厂打工，农忙时机器设备来收割，亲戚朋友也会帮忙，虽然比以前辛苦点，但两人在家门口打工每月就可以赚到五六千块钱，生活质量明显提高了。

近几年来，像刘洪吉一样的“两栖农民”逐渐多起来，大家日子富裕了，接宽带、安空调、装太阳能、热水器的多起来，冰箱、洗衣机几乎家家都有，盖新房、翻新装修也成了一种潮流。“现在种地一分钱不用交，还有各种补贴，庄稼种收都是机械化，农民打工种地两不误，你说这收入能不高嘛？如果再搞点特色种植养殖什么的，来钱更多。我们农村现在过的日子一点都不比城里差！”

## 网上购物缩短城乡差距

现在的邓楼村，几乎家家户户都有电脑。大家在网上获取信息、汲取知识的同时，年轻人喜欢上了网络购物，只要轻点鼠标，两三天时间，就会有人送货上门。

已有3年网购经验的蒋玲玲算是村里网上的“领军人物”。在网上，大到家用电器，小到饰品书籍，甚至小两口结婚时的生活用品，都是蒋玲玲利用休息时间在网上淘来的。在蒋玲玲的带领下，邓楼村很多年轻人学会了在网上购物。

现在身为网上购物“专家”的蒋玲玲会经常给村里的姐妹们传授一下“经验”：怎么与卖家砍价，哪些地方的货比较可靠，哪些地方的货与网上展示的会有差异，哪儿的服装式样最好……由于相互间熟悉，她买的东西价格往往比别人更优惠。邓楼村的年轻人说：“网上购物快捷便宜又时尚，还大大缩小了农村与城市的生活差距。”

“我来聊城好几年了，现在有了自己的党支部，也有了自己的‘家’了。”在聊城工作的王海宝在参加党组织学习时高兴地说。

近几年来，新区街道党委坚持以人为本，真情关怀流动党员的工作理念，创新工作机制，着力完善服务措施，切实建立起流动党员动态管理机制，努力实现“党员在哪里，先锋模范作用就要发挥到哪里；党员流动到哪里，党建工作就要延伸到哪里，确保一个党员也不脱离组织”的工作目标，流动党旗在街道的每个角落猎猎招展，流动党员的温馨家园正在创建。

## 使流动党员拥有“稳定的家”

“工作的关键在于掌握流动党员信息，只有随时了解到他们的情况，才能有针对性地开展教育和管理。”针对流动党员流动性强的特点，街道、社区完善夯实工



5月9日，于集镇驻地农贸大集上，农民正在挑选自己喜爱的盆景花卉。被誉为“中国油菜第一镇”的于集镇，富裕起来的广大农民非常注重精神享受，购买盆景花卉装扮家园，把庭院建设成生态型的花园成为一种时尚选择。

特约记者 王志荣 摄

柳园街道

# 多举措助力青年圆创业梦

柳园讯 柳园街道把帮扶青年创业作为一项民生工程来抓，积极开展形式多样的创业服务活动，拓宽青年融资渠道，培养青年创业技能，创新青年创业服务，带领青年掀起了创业热潮。

拓宽创业融资渠道，夯实青年创业基础。积极争取青春创业贴息项目，为创业青年争取扶持资金，搭建政银企交流合作平台。

加强创业技术扶持，提高青年创业本领。

组织成立青年就业创业“顾问团”，围绕青年创业相关的创业规划、企业管理等关键环节，组织开展“青年创业大讲堂”、“新农村青年创业致富大课堂”等活动，提高青年创业技能。

创新创业服务载体，提升青年创业服务水平。建立青年就业创业见习基地，提供企业管理、市场营销等见习岗位。

(特约记者 李洪广)

(特约记者 耿娟)

# 流动党旗迎风展

——新区街道流动党员管理工作纪实

本报记者 李可新 通讯员 谢锦花 宏娜

作基础，完善工作机制，上下联动，齐抓共管，让每个党员都找到组织，确保每个流动党员都有支部管理，让每一名流动党员都有自己的一个“家”，让流动党旗迎风飘扬。

为及时了解流动党员情况，街道每半年组织开展一次“组织找党员、党员找组织”活动，采取逐门逐户登门访谈、电话问询等方式，详细了解流动党员情况。今年以来，街道新增流动党员46

名，其中流入党员27名，流出党员19名。为流出党员发放《流动党员活动证》和《流动党员知识小读本》全部到位，使他们及时了解自己的权利义务，正常参加党组织活动。

## 为流动党员构建“温馨的家”

街道党委一直重视流动党员的学习与培训。通过设置宣传栏、党员远程教育站点、发放学习资料等载体和形式，教育和引导流动党员及时学习党的先进理论、

方针政策，增强先进性意识。尤其是党的十八大召开以来，对流入党员，街道通过组织召开座谈会和收看新闻、学习视频，集中学习《党章》、十八大精神等党的理论知识、重温入党誓词，增强党性修养。对流出党员，共邮寄学习资料30余份、发送电子邮件70余封，为他们加强学习、接受教育、提高素质创造条件。

## 促流动党员建设“美好的家”

为进一步组织流动党员开展活

动，街道按照流入的党员数量分布，灵活设置流动党组织，切实发挥党员先锋模范作用。目前，在流动党员相对集中的五星百货、仁爱医院、华业建安工程有限公司党支部设立了流动党支部，确保流动党员按时参加党组织生活，积极参加各项活动。

为引导和促进流动党员发挥作用，街道创新模式，搭建服务平台，开展丰富多彩、灵活多样的主题活动。近几年来，组织开展“党员进社区活动”、“党员志愿者服务”等活动，调动流动党员在服务群众、服务社区以及公益事业等方面的积极性。目前，街道共有流动党员服务队5支，开展水电维修、义务巡逻等志愿活动，为民做好事70余次，受到了群众的一致欢迎和好评，体现了共产党员的优秀品质和先进性。